

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

СОКОЛОВ Василий Андреевич

Родился в Москве - 14 апреля 1900 г. Мать моя была первоначально сельской учительницей (Касимовский район Рязанской обл.), а по переезде в Москву работала в швейной мастерской в качестве закройщицы. Умерла в 1924 году. Отца я не знал - он умер вскоре после моего рождения.

Среднее образование я получил в Московском Коммерческом училище которое окончил в 1918 г. с золотой медалью. В том же году поступил в Моск. Университет. В 1919 г. я был призван в Красную Армию, на службе в которой я состоял до середины 1922 г. После демобилизации продолжал учиться в Университете и одновременно (1923-1925) стал работать как зав. физической лабораторией Радиэвого завода. Здесь я начал вести научную работу в области радиоактивности.

Вопросами газа и нефти я начал заниматься со времени поступления на работу в Моск. Горную Академию, перейдя после ее реорганизации в Московский нефтяной ин-т им. Губкина. Руководя газовой лабораторией я начал разрабатывать газовые методы поисков и разведки нефти, которые я рассматривал как прямые методы поисков нефти и газа. Исследования в области изучения природных газов и работы по развитию прямых методов поисков велись затем мною в Ин-те Горючих ископаемых АН СССР в Гос. Геофизическом тресте, а затем в "Нефтегазосъемке". Исследования в области прямых методов послужили основой для докторской диссертации, которую я защитил в 1947 году.

За разработку и внедрение прямых методов поисков нефти и газа я с сотрудниками получил Государственную премию (1950 г.). В период 1950-52 гг. исследовательские работы в области прямых методов были переданы в ин-т геофизич. и геохимич. методов разведки, где я и руководил этими работами. В 1952 г. я был переведен по Постановлению Сов. Министров СССР в Институт нефти АН СССР, где я работал

в качестве зав. лабораторией природного газа. После реорганизации ин-та нефти я работал (1958 г.) в ин-те нефтехимического синтеза АН СССР в качестве зав. лабораторией разделения газов.

В 1962 г. в течение нескольких месяцев работал во ВНИИЯГТ в качестве зам. директора по геохимии. Не будучи в состоянии работать в той нездоровой обстановке, которая была создана в этом институте я оттуда ушел и в конце этого же года вернулся обратно в ин-т нефтехимического синтеза АН СССР, где и стал работать в качестве научного консультанта.

Помимо работ в области прямых методов поисков нефти и газа, я - на протяжении всей моей научной деятельности вел исследования в области методов газового анализа, генезиса нефти и газа, миграции нефти и газа и других вопросов.

Из моих наиболее крупных монографических работ 4 относятся к методам анализа и разделения газов 4-х прямым методам поисков и разведки нефти и газа и 2-х генезису и миграции нефти и газа.

С 1952 г. я вступил в ряды КПСС. Выполнял различные партийные поручения, являлся председателем и членом Комиссий по выборам в Верховные Советы. В течение 3 лет был председателем месткома в ин-те нефти, а затем в ин-те нефтехимического синтеза АН СССР.

15/IX-64 г.

В. Соколов



Верно с.и.и.и. е/к. *Соколов*
5/IX-72